

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

IX. - NUM. 4473. - BURGOS, MARTES, 11 DE AGOSTO DE 1953 - SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS.

PESCA EN ALICANTE

ALICANTE, 10. -- Los aficionados a la pesca deportiva encuentran muchas dificultades en la adquisición de gambas de pequeño tamaño para emplearlas como cebo en sus excursiones marítimas, ya que los pescadores dueños de pequeñas embarcaciones que se dedicaban a esta clase de industria de la pesca y venta de gambas pequeñas y otros cebos están ahora todos ocupados en la busca de perlas en la playa del Postiguet, abandonando así a sus clientes. (Cifra).

El Gobierno francés no cede en su programa de reformas

Los Sindicatos socialistas apoyan una nueva huelga ferroviaria

PARIS, 10. -- Laniel sigue adelante con su programa de reformas económicas, a pesar de la enconada oposición laboral, que ha paralizado a la nación los últimos días y que amenaza con desencadenarse de nuevo el próximo otoño. El Gabinete en pleno ha aprobado una serie de diecisiete medidas o decretos de urgencia para revitalizar la economía nacional francesa. Otra serie de decretos será publicada el próximo día 20. Se incluyen en ellos limitaciones en gastos militares y del propio Gobierno, ampliación de los ingresos por renta, más estrechos controles sobre los beneficios medios, cortes de economía en los servicios civiles, aumentos de la edad de retiro, etc. (Efe).

LOS SOCIALISTAS NO CEDEN
PARIS, 10. -- La Oficina Central del Sindicato Ferroviario de la "Fuerza Obrera" (G. G. T. - F. O. o Sindicatos socialistas) ha manifestado su apoyo a una nueva huelga en los ferrocarriles, sin limitación. Los funcionarios de Correos de París han votado, por mayoría aplastante, la continuación de la huelga. El Sindicato socialista de Correos ha protestado ante el Sindicato de la Policía, encuadrado en la misma Central socialista, que tiene como afiliados al ochenta por ciento de los policías, contra el rompimiento de la huelga.

Los dirigentes de la Confederación Cristiana de Trabajadores Franceses -- la Central Sindical Católica -- ha hecho un llamamiento al Gobierno para que éste retire su amenaza de despedir a los obreros que se nieguen a reintegrarse al trabajo. (Efe).

ESTUDIO DE LA SITUACION

PARIS, 10. -- Los Sindicatos franceses no comunistas se han reunido hoy para decidir si continúan la huelga contra el Gobierno, después de la aprobación por el Gobierno de Laniel de los decretos de urgencia, en los que han sido eliminadas varias medidas impopulares, que motivaron la mayor huelga francesa en 17 años.

Los comunistas y socialistas son partidarios de que se convoque la Asamblea Nacional.

¡Cuarenta grados a la sombra!

Esta fue la temperatura de Córdoba ayer

CORDOBA, 10. -- El día de San Lorenzo es tradicionalmente el de más calor en esta capital. El termómetro ha marcado los cuarenta grados a la sombra, aunque el viento corre y es fresco, lo que hace soportable la temperatura. A pesar del calor tórrido, la avalancha de turistas ha sido hoy extraordinaria. Los alrededores de la mezquita se ven invadidos por una multitud de extranjeros que visten los trajes más pintorescos. También en varios lugares de la ciudad acampan turistas en tiendas de campaña y otros pasan la noche en los propios autocares por no encontrar alojamientos. (Cifra).

El fest val a beneficio del Asilo de Ancianos

Las bellas madrinas del festival, con los diestros, después de la celebración del tradicional festejo a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres. (Foto Villafranca)



Ha comenzado la VI Semana Misional

El acto inaugural fué presidido (el domingo) por el arzobispo de Burgos y varios preladados. En la foto, un momento del acto inaugural de las jornadas misioneras, del que informamos ampliamente en páginas interiores.

CONTINUA LA EXPLORACION EN LA SIMA DE SAN MARTIN

No hay mucha esperanza de recuperar el cadáver de Laubens

PAMPLONA, 10. -- Técnicos electricistas franceses acompañan a los espeleólogos que exploran la sima de la Peña de San Martín. Tratan de investigar dichos técnicos las posibilidades de exploración del torrente subterráneo. Parece que la labor de los espeleólogos actualmente es, ante que ninguna, la de investigar el recorrido del río subterráneo, estando todos de acuerdo en que tiene una gran potencia y que su longitud, bajo tierra, debe ser de unos 8 kilómetros. Se habla, incluso, de que los investigadores tratarán de recorrerlo por medio de navegación, para la cual se han construido barcas neumáticas y escafandras con botellitas de oxígeno. Se dice que hay en el fondo de la sima lagos que están eternamente helados y que el corriente del río, después de pasar por estrechas gargantas, sifones y presas, va a salir al aire libre por las grutas de Kakueta, adonde deberían llegar los espeleólogos. Los técnicos dudan mucho de que puedan lograrse y que en el intento haya grandes riesgos que podrían costar vidas. (Cifra).

NO HAY ESPERANZAS DE RECUPERAR EL CADAVER DE LAUBENS

PAMPLONA, 10. -- Respecto de la posibilidad de recuperar el cuerpo de Marcel Laubens, muerto en las exploraciones del año pasado en el fondo de la sima de la Peña de San Martín, se dice que será muy difícil que el cadáver se encuentre intacto, como se dejó entender en algunas declaraciones de los espeleólogos, ya que el año pasado, a las pocas horas de morir el investigador francés, el doctor Tazziel, que lo asistió en sus últimos momentos, y M. Tazziel, que rompió la sirga, accidente que costó la vida a Laubens, tuvieron que salir por las cercanías del cañón por el fuerte olor que desprendía éste al comenzar a descomponerse. (Cifra).

HALLAZGO DE UN GRAN TUNEL

PAMPLONA, 10. -- En el fondo de la sima de la Peña de San Martín hay un túnel bien trazado, de veinte metros de ancho por diez de altura. (Pasa a páginas centrales)

Inglaterra, partidaria de que se sujete a Rhee



LONDRES, 10. -- Se informa autorizadamente, según la United Press, que el ministro británico de Estado, Selwyn Lloyd, tratará de los siguientes puntos en sus conversaciones con los dirigentes norteamericanos:

- 1 Los Estados Unidos deben mostrarse duros con el presidente surcoreano, Syngman Rhee, si fuese necesario, para hacer que se conduzca debidamente.
- 2 Si la conferencia progresa hacia un arreglo de la cuestión de Corea, podría pasarse entonces a cuestiones como Indochina, el futuro de Formosa, comercio y posición de China respecto de los occidentales.
- 3 Gran Bretaña insistirá en la admisión de la China roja en la ONU solamente si existiese un "arreglo razonable" de todas estas cuestiones.
- 4 Gran Bretaña continúa creyendo que la China comunista y la Unión Soviética pueden ser separadas si llega a establecerse definitivamente la paz en Corea. (Efe).



SOTANAS BLANCAS EN BURGOS

Las calles burgalesas están, sin duda, poco dispuestas al asombro. Ha pasado por ellas mucha historia y mucha gente. Sin embargo casi estamos seguros de que pocas veces habrán recibido tanta alegría como en estos días, al sentirse pisadas por sandalias misioneras. Con sus trajes blancos, sus barbas pa' arcales y ese peculiar color de piel de los que viven en tierras sometidas a la dureza del clima. Han venido de lasjanas latitudes a poner a punto todo un sistema de misionar, con vistas a la eficacia de su labor en la difícil y meritoria misión de abrir brechas y ganar batallas a las tinieblas de un mundo perdido en creencias y ritos bárbaros. Unidos en el afán y en la vocación, estos misioneros están ahora en esa casa de La Quinta reforzando conocimientos, contrastando experiencias y estableciendo líneas de acción para ganar almas.



Son para Burgos un motivo de orgullo estas jornadas de orientación misionera y ha sido un acierto de los directamente encargados de su organización abrir las puertas a los que deseen establecer contacto con sus tareas. La labor de los misioneros padece, en general, de una escasa información masiva, salvando muy reducidos y no siempre importantes aspectos. Vincular a los seculares a las altas tareas misionales, atraer la atención sobre sus problemas y dificultades, invitar a la ayuda y la colaboración, es una manera de ensanchar la eficacia del alto objetivo que se persigue.

V. DOMINGUEZ ISLA.

Limonadas "La Bombilla"

Diego Láinez, 14 BURGOS

Tiene el honor de poner en conocimiento de sus clientes y público en general que todos sus productos carbónicos se hallan elaborados, única y exclusivamente, con azúcar

Información sindical

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Relación de los tractoristas aprobados para cubrir plazas del Servicio Maquinaria:

Francisco López Muñoz, José María Gaona Lazo, Fidel Carrancho Moreno, Jesús de la Fuente Pérez, Luis de Laras Valderrama, Miguel Hernández Sánchez, José Campo Ginés, Donato Martínez Edo, Angel López Muñoz, Casto Blanco Alonso, Luis Cebrecos Aldea, Mariano Ramos Grigelmó, Pablo Aparicio Rojo, Federico Velasco Santiago.

Los señores relacionados elevarán su presentación en el plazo de quince días, contados a partir de la fecha de esta notificación.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Victoria María Fronte, Jesús Belón de la Iglesia González y Consuelo Sevilla Gómez.

DEFUNCIONES

Mercedes García Sáiz, de 3 meses, de Burgos. Juan Marcos Vicente, de 73

años, de Palacios de la Sierra. Valeriano Cortés Arnáiz, de 59 años, de Pías.

MATRIMONIOS

Luis Alvarez Alonso con María Purificación Picón Abajo, hoy, a las nueve, en San Pedro de la Fuente.

Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, plaza José Antonio, 12, y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 229, y con 5 pesetas, todos los números terminados en 29.

El tiempo en Burgos

Barómetro: A las 8, 689'8. A las 14, 689'6. A las 18, 688'6. Temperaturas: Máxima, 26, a las 17'30. Mínima, 12, a las 6'45.

Dirección y velocidad del viento: A las 8, E., 5'4. A las 14, E., 3'6. A las 18, ENE., 5'4.

Recorrido del viento en veinticuatro horas: 237'1 kilómetros.

CRONICA de la CIUDAD

Exito del festival taurino en beneficio del Asilo de Ancianos

Miles de burgaleses acudieron a la plaza de los Vadiellos

La plaza de Los Vadiellos registró uno de esos llenos a que pocas veces estamos acostumbrados. La presencia de los ancianos y ancianas del Asilo en el ruedo suscitó una apoteósica muestra de homenaje popular. Poco después ocuparon los palcos cedidos por el Excmo. Sr. capitán general de la Región y gobernador civil de la provincia.

Preside la reina de la Prensa, señorita Fany Gutiérrez, acompañada de las damas de honor, señoritas Maruja Martín de los Ríos, Tina Porto, Maruja Abia y María Dolores Montoya. Como asesor figuraba don Amando Vallejo.

Hizo el despeje la señorita Marichu Zulueta, que se lució al correr la llave.

El lote enviado por Encinas no llegó a satisfacer. Salieron mansurrónes y alguno con arrancadas peligrosas, dentro de un basto estilo.

Pablo Lozano se luce al lancear, y con la muleta, después de unos pases por alto, larga dos medias, de las que cae el bicho. Vuelta al ruedo y salida a los medios entre los aplausos del público.

Nacho Treviño, que sustituye al mejicano Luis Briones, torea muy bien al natural, con intercalado de molinetes y derechazos y acusa una gran valentía, que le cuesta un serio achuchón contra un burladero. Un metisaca y una media bien colocada terminan con el bicho. Vuelta al ruedo y salida a los medios, con acompañamiento de palmas.

"Nacional" logró que el bicho que le tocó en suerte fuera mejorando a medida que transcurrió la lidia. Con la muleta instrumenta unos cuantos redondos y una larga serie de mandoletinas y culmina la faena con una estocada, de la que rueda el toro. Dos orejas, vuelta y saludos.

Dámaso Gómez, después de un achuchón, ejecuta unos cuantos pases de rodilla, imprimiendo a la faena una gran emoción. Tiene suerte al matar y corta las dos orejas a su enemigo. Rafael Pedrosa tenía ganas de levantar a los espectadores de la plaza y lo logra con las dos largas cambiadas de rodillas, nada más salir el bicho por los chiqueros. Con la muleta resultó cogido junto al tendido, pero no logra amilanarle y marcha al terreno de su enemigo con más coraje y ejecuta una buena

serie de pases, que fué una lástima no tuvieran feliz éxito a la hora de matar, pero, no obstante, su clase quedó plenamente demostrada, esperando una nueva tarde para su ratificación absoluta.

Los matadores brindaron a sus respectivas madrinas, y Rafael Pedrosa, además, al capitán general de la Región.

NUMEROS PREMIADOS

- 2.407. Par. de zapatos señora, regalo de Calzados Mora.
- 5.667. Tres botellas vino Roja, Hijos de P. Carcedo.
- 3.816. Par. de zapatos señora, Calzados Villalón.
- 6.945. Idem de idem.
- 3.658. Idem, regalo de Calzados Mora.
- 6.318. Un ejemplar de "Memorias de una burgalesa", de doña María Cruz Ebro.
- 2.448. Dos pares de zapatillas señora, de Calzados Mora.
- 1.477. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 2.170. Niqui de señora, "La Buena Marcha".
- 7.911. Par. de zapatos señora, Calzados Mora.
- 1.269. Tres corbatas, "La Casa Blanca".
- 2.425. Corte de vestido señora, Cine Cordón.
- 4.764. Un ejemplar de "Comentarios taurinos", de don Amando Vallejo.
- 3.093. Bicicleta de señora, Ayuntamiento de Burgos.
- 5.240. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 5.218. Mueble y juego de fumador, gobernador civil.
- 294. Billetero Urbique, Cámara de Comercio.
- 3.243. Par. de guantes señora, Guantes Helios.
- 4.237. Dos pares de zapatillas señora, Calzados Mora.
- 2.421. Dos cuadros fotografías en color, Foto Feda.
- 285. Un ejemplar libro "Comentarios taurinos".
- 6.562. Visera deporte, Sombrerera Fernández.
- 4.058. Par. de guantes caballero, Guantes Helios.
- 91. Lámpara de cristal, don Pablo Giménez y señora.
- 3.039. Camisa de caballero, Casa Magariño.
- 1.212. Un par de guantes caballero, Guantes Helios.
- 1.644. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 3.147. Botella de brandy Sortilegio, de Casa Caballero.
- 2.484. Par. de zapatos de señora, Calzados Mora.
- 364. Pluma multicopista, Almacén de Música y Deportes.
- 4.634. Par. de zapatos señora, Calzados Villalón.
- 8.176. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 4.633. Caja de galletas, de Productos Losta.
- 365. Juego de platos de merienda, don Damián Estades.
- 2.625. Dos pares de sandalias niño, Calzados Mora.
- 4.692. Estuche con 50 servicios de cartas, de Celiofano Española.
- 4.234. Tres botellas "Esquadriña", M. A. U.
- 6.228. Dos botellas de sidra "El Gaitero", don Nazario González.
- 4.141. Idem de idem.
- 6.955. Estuche con 50 servicios de cartas, de Celiofano Española.
- 8.235. Un ejemplar de "Comentarios taurinos".
- 4.275. Almojadilla eléctrica, Efectra de Burgos.
- 6.523. Dos pares de sandalias niño, Calzados Mora.
- 67. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 6.731. Bolso de señora, don N. Gaitero, don Nazario González.
- 3.633. Par. de guantes señora, Guantes Helios.
- 5.698. Dos búcaros, concha "Castillalé".
- 1.453. Dos botellas sidra "El Gaitero", don N. Gaitero.
- 104. Bolso de señora, Casa Chicos.
- 3.930. Dos botellas de sidra "El Gaitero", don Nazario González.
- 2.998. Dos pares de zapatillas señora, Calzados Mora.
- 4.078. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 4.686. Un ejemplar de "La Catedral de Burgos", de Teófilo López Mata, hijo de Santiago Rodríguez.
- 3.036. Idem de idem.
- 3.253. Dos pares de sandalias niño, Calzados Mora.
- 1.532. Dos botellas de sidra "El Gaitero", don Nazario González.
- 3.417. Caja de galletas presentada de la Audiencia.
- 4.177. Cinturón, Casa Cortés.
- 7.823. Dos botellas de sidra "El Gaitero", de don Nazario González.
- 2.740. Cartera plástica provincial de Tasa.
- 6.653. Mantelería de hilo, cenes Simelón.
- 4.711. Tres botellas "Esquadriña", M. A. U.
- 4.922. Pluma y lapicero chicos, Librería San Juan.
- 3.491. Juego de frutas, Ayuntamiento de Arlanza.
- 225. Bolso de señora y para labores, Sotomayor Marsal.
- 1.341. Dos pares zapatillas señora, Calzados Mora.
- 3.664. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 93. Muñeca, de M. E. C. A.
- 2.717. Figura afísica, Club Olistia Burgales.
- 1.653. Dos pares zapatillas señora, Calzados Mora.
- 3.005. Bicicleta caballero, Asociación Provincial.
- 4.210. Juego de dulce de leche, don José Giménez Cortés.
- 8.399. Dos pares zapatillas señora, Calzados Mora.
- 1.462. Tres corbatas, La Blanca.
- 3.852. Camisa caballero, Balbino Muro.
- 2.990. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 6.890. Par. de zapatos señora, Calzados Villalón.
- 4.639. Libreta de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- 7.098. Caja de cigarrillos, capitán general.
- 6.205. Silla de niño, El Moderno.
- 1.469. Tres botellas "Esquadriña", M. A. U.
- 4.199. Una botella de sidra "Sortilegio", don Nazario González, representante de la "Caballero".
- 1.237. Tres botellas "Esquadriña", Económista del Aire.
- 4.792. Petaca de Urbique con 20 habanos, don Teófilo Mazuela.
- 6.572. Libreta de la Caja de Ahorros Municipal.
- 3.653. Tres botellas "Esquadriña", M. A. U.
- 1.121. Figura de mesa, Villanueva.
- 8.245. Dos alfombras, Domiciano.
- 6.270. Album fotografías Nacional.
- 1.437. Cartera señora, Ortega.
- 6.874. Dos pares sandalias señora, Calzados Mora.

ADVERTENCIA. — Estos números, previa presentación en el establecimiento "La Buena Marcha", durante toda la...

Los rosarios que hoy, día 11, darán comienzo a las ocho de la tarde, y las misas gregorianas, el día 12, a las nueve de la mañana, en el altar del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Gil, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada

Doña Casilda Arriaga

que falleció el día 29 de julio

La familia ruega a sus amistades la asistencia a estos actos piadosos.

Burgos, 11 agosto 1953

Fiesta folklórica en el Instituto

El excelentísimo Ayuntamiento, con la valiosa colaboración del laureado Orfeón Burgales, ha organizado para esta tarde, a las ocho y media, una fiesta folklórica en honor de los estudiantes de los Cursos de Verano para Extranjeros.

El programa será el siguiente:

Primera parte. — Danzas burgalesas con dulzaina y tambor, "La...

Convocatoria para los cursos suarecianos

Se convoca a todos los alumnos graduados universitarios y oyentes matriculados (o que deseen matricularse) para el próximo curso de verano del Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez" a una reunión que se celebrará, Dios mediante, a las siete horas de la tarde de hoy, martes, en la Casa-Ayuntamiento, con el fin de concretar detalles del insuperable programa a desarrollar en las jornadas de estudio del citado curso.

cantamora, "Los sabios", "El melano" y "Jota peñarandina".

Segunda parte. — Canciones burgalesas: "Tienes unos ojos, niña", "Morenita", "Casóme mi madre" y "Ronda".

Tercera parte. — Danzas con dulzaina: "Las lambradas", "La valsada del arco", "Jota ribereña", "Morito piñón" y "La jaula".

Cuarta parte. — Canciones diversas y danzas coreadas.

Terminará la velada con el himno a Burgos.

BAR

moderno, céntrica instalación, se traspasa. Informes, esta Administración

CEDO

Academia céntrica, por tener que ausentarme antes día 15; bien montada y con amplia vivienda. Informes: Señor Conde. Concepción, 28.

A los albergues de verano de las Juventudes de S. Femenina asiste, en perfecta hermandad, aprendices, flechas y escolares

TEATRO VARIEDADES CINE

La semana teatral en Madrid

En la pasada semana no se registró ningún estreno.

Elvira Noriega quiere formar compañía.-Otra noticias

Por M. DIEZ CRESPO

Durante la pasada semana no se ha habido que registrar ningún estreno en los teatros madrileños. Tan solamente hay que recordar la celebración de la 100.ª representación de la revista "Valada", original de Llabrés y de maestro Rosillo, que se representa en el Teatro Alcázar. Para festejar este acontecimiento, que ya tiene mérito alcanzar esa cifra en estas fechas caniculares, hubo un brillante fin de fiesta en el que en honor de los actores actuaron las más importantes figuras de las revistas que en estos días se ponen en Madrid.

Elvira Noriega, que durante la anterior temporada fué la

primera actriz de la compañía titular del Teatro de Lara, salió hace unos meses de esta compañía, siendo sustituida por Lola Membrives. Elvira Noriega tiene el propósito de formar una gran compañía de comedias y en estos días se ocupa de encontrar un teatro en Madrid para la próxima temporada.

En el Teatro Infanta Beatriz, de Madrid, continúan las obras que se verifican para aderezar aquella sala. Ya dijimos en otra ocasión que para este teatro se ha constituido una compañía titular, integrada por Carlos Lemos, Cándida Losada, Amparo Soler Leal y Adolfo Marsillas, principalmente. Y hay una noticia en torno a esta formación que no damos como segura, pero que tiene posibilidades de ser cierta, y es que la primera actriz del Teatro Español, María Jesús Valdés, pasa a ser la primera actriz de esta compañía titular del Infanta Beatriz, que comenzará sus actuaciones

el día 14 del próximo septiembre.

Probablemente la primera gran compañía que se presente en Madrid después de estas vacaciones estivales porque atraviesan los teatros sea la que dirige Cayetano Luca de Tena, y de la que es primer actor Guillermo Marín. Esta compañía se presentará en el Teatro Alcázar el día 4 de septiembre probablemente, con el estreno en España de una comedia del autor húngaro Ladislao Fedor, titulada "El toro y Europa"; la traducción de esta comedia es de José López Rubio.



También para los primeros días de septiembre tiene anunciada su presentación en el Teatro Cómico la compañía de Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez.

CINE CORDON

OTRO COLOSAL DOBLE
Sesión continua de 5 a 10
El diablo dijo no
Una superproducción en technicolor, y
El vals del emperador
Por Bing Crosby
(Pasos completos, 5 y 7'45)
El noche: "El diablo dijo no!"
Precios: 6 pesetas butaca
(N. TT.)

Popu'ar Cinema

Programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche
PANDORA
En technicolor, y
Me quiero casar contigo
Precios, 2 y 3 pesetas
(N. TT.)

SALA DE FIESTAS

May, martes, presentación de LEITO SOLER (canzonetista). Completan el programa: Amparo Bauset, Angela Velázquez y Mari Flor "La Bodori", con su guitarrista Paco Moreno.
ORQUESTA REX. Cantor, José María Forcén

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11
CESAR Y CLEOPATRA
Tecnicolor. Vivien Leigh, Stewart Granger, y
EL JUSTICIERO
Dana Andrews. (TT.)

COLISEO

De 5 a 4 de la madrugada
UNA MUJER DE CARACTER
Loretta Young, y
TRIUNFO LA JUVENTUD
Peggy Ryan, Donald O'Connor
(N. TT.)

REX

De 5 a 10 (2.ª pase 7'45)
MERCADO DE LADRONES
Valentina Cortese, Richard Conte, y
AVE DEL PARAISO
Tecnicolor. Debra Paget, Louis Jourdan. (N. TT.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45)
AVENTURAS DE JACK LONDON
Hayworth, Michael O'Sea, y
RELATO CRIMINAL
Glenn Ford. (N. TT.)

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,45 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

SE vende torno revólver. Razón: Barrio Gimeno, 24, segundo, derecha.

COMPRO toda clase de chatarra. "Chatarra Fuentes", Santa Cruz, 26.

CARRETEROS! "Serrecias Pobes-Paúl" (Alava), dispone de radios y pinas a buen precio.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega, Madrid, 2.

SE vende diferencial nueva. Razón: Barrio Gimeno, 24, segundo, derecha.

SE vende coche de niño, último modelo, nuevo. San Carlos, 1, primero.

COLOCACIONES

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

MUCHACHA para todo se necesita. Barriada Máximo Nebreda, Calle Mayor, 42

ALQUILERES

SE arriendan pisos nuevos. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. DOS lonjas arriendo, una por Carretera Arcos, otra Vadillos, grandes. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

AGRICULTORES! Una buena motobomba riego. Un buen motor para aventadora. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

AGRICULTORES! Por 12.000 pesetas, la trilladora más conveniente por su rendimiento, de 5 a 9 fanegas hora, y fácil manejo. Demostraciones e informes: "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

TRASPASOS

TRASPASO comercio, calle San Pablo. Razón, esta Administración. TIENDA comestibles, buenos ingresos, traspaso. P. Gómez (Prigo).

BAR - Restaurante, con vivienda, amplio, baja renta, traspaso calle San Pablo. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

BUEN local, gran escaparate, sitio céntrico, renta 150 mes, 7.500.

EN mejor zona ciudad traspaso inmejorable tienda comestibles, teléfono, renta bajísima, poco precio, incalculables ventas. Informe: P. Gómez (Prigo).

LOCAL cualquier negocio, amplísimo, plaza Santo Domingo (antes Prim), muy barato, Moneda, 13. P. Gómez.

BOBBY DEGLANE, hoy, en Burgos

Y mañana en otro lugar, y ayer en otro. Porque el popularísimo locutor, al frente de su espectáculo "Cabalgata de la Radio", va recorriendo todos los escenarios españoles.

Hoy hará su presentación en el Teatro Avenida. Presentación que será también despedida, porque ya otras ciudades aguardan a Bobby Deglane, el más cotizado de los locutores de habla castellana.



BOBBY DEGLANE

EL MAS FAMOSO Y POPULAR LOCUTOR DE HABLA ESPANOLA, PRESENTA HOY A las 7,45 de la tarde y 11 noche EN EL

TEATRO AVENIDA

EL DINAMICO ESPECTACULO RADIOFONICO

¡Caravana de la Radio!!

— CON —
MARISA DE LEZA
LOS CHIMBEROS
MARU Y ENCARNITA
ANGEL TER
TIP Y TOP
MARTIN ABIZANDA
MARY CRUZ CARTON
ANTONITA FUENTES
ENRIQUE ZAMORA

Gane mucho dinero y preciosos regalos participando en los populares concursos cara al público: ¡Que lo diga el respetable! ¡La baraja musical! ¡Aprenda Vd.! ¡Quién es quién!

¡Caravana de la Radio!

¡Ríase, diviértase y gane premios en dinero y regalos! NO SE PIERDA ESTE ESPECTACULO. — UNICO DIA

PEGANDO Plaza Mayor, traspaso bar, mucha clientela, renta antigua, barato, urge por traslado. (Prigo). P. Gómez.

TRASPASO balán con enseres, maquinaria, amplia clientela, buen negocio. Consulte precio: P. Gómez. Moneda, 13.

LOCAL Have mano, fué frutería, punto estratégico, traspaso 4.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

DISPONGO los mejores negocios, de oguerías, comestibles, bares, charcuterías, etc., etc., distintas zonas, precios. Consulte sin compromiso (Prigo). P. Gómez. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

MEJOR casa Burgos, 15 pisos, cinco plantas comerciales, zona ensanche, vendo, inmejorable inversión. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CASA cinco pisos, todas comodidades, planta baja, grande producción, vendo barata. (Prigo) P. Gómez.

SOLAR 100 metros cuadrados, agua y luz, paseo la Isla, vendo 125 pesetas metro. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Miranda, vendo casa moderna, seis plantas, produce 6 por 100. Piso libre. Precios, condiciones: P. Gómez (Prigo).

SANTA Ana, vendo casa producción 1.035 mes; 130.000. Buena construcción. P. Gómez (Prigo).

PISO todo confort, ocho habitaciones, buena construcción, vendo llave mano. Mucho sol. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CINCO habitaciones, galerías, cuarto baño, soleadísimo, vendo, libre, piso, calle San Cosme. 85.000 pesetas. Gómez (Prigo).

VADILLOS, dispongo de viviendas, llave mano, cuatro y tres habitaciones, más servicios. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GALLAZCOS

HALLAZGO por carretera de un "gato" camión. Se entregará a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio, en almacén de Coloniales Hijos de Pedro Garcedo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

GRAN furgoneta Citroen, 13 H. P. Garage Norte. Teléfono 1978.

CAMBIO camioneta Ford, 17 H. P., por camión; daría demasia. Informes: Moneda, 13.

MORRIS, como nuevo, 7 H. P., ruedas nuevas, dos puertas, frenos hidráulicos, vendo. Ocasión. Consulte: Moneda, 13.

TURISMO Peugeot, 13 H. P., descapotable, cuatro puertas, estado inmejorable, vendo, toda prueba. Moneda, 13.

VENDO turismo "Ford", inmejorables condiciones, cuatro puertas, 17 H. P., cinco ruedas como nuevas. Moneda, 13.

VENDO Ariel, bien; precio ocasión. Consulte sin compromiso. Moneda, 13.

OPEL turismo vendo, cuatro puertas, bien de todo, barato. Moneda, 13.

Las niñas españolas en los albergues de Juventudes viven sus mejores días de vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciendo físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

INFORMACION *de* EXTRANJERO

UN PROCESO SENSACIONAL



José de Sousa, condenado por traición y espionaje, fué víctima de venganzas

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON). Los Tribunales, en sus últimas jornadas antes de las vacaciones, que terminarán el 6 de octubre, continúan siendo el tema de la capital portuguesa. La Justicia es lenta y José de Sousa, héroe de la primera guerra mundial, condecorado con la Torre y la Espada, compareció de nuevo acusado de traición y espionaje en el Timor de la ocupación japonesa. José de Sousa se encuentra preso hace cuatro años. En el primer juicio ante el Tribunal Militar Supremo, José de Sousa fué condenado a seis años de cárcel. Después, probando que fué uno de los portugueses que más sufrieron durante la ocupación japonesa y alegando que no podía existir crimen de espionaje y alta traición, por la sencilla razón de que entre Portugal y Japón no hubo estado de guerra, logró despertar el interés de los magistrados, alcanzando una revisión del proceso a los cuatro años.

MUCHA IMPORTANCIA
Uno de los diarios que conceden mayor importancia a este caso afirma: "Instruyó el nuevo proceso el auditor Crispiniano de Lacerda, que para aclarar la verdad desarrolló con "riguroso sigilo" una intensa actividad que exigió esfuerzos de excepcional importancia." La revisión del proceso despertó gran interés para las especiales condiciones que rodean al condenado José de Sousa, hombre de 60 años, combatiente de Angola y de Flandes, varias veces condecorado y al que los japoneses asesinaron una hija. En el primer proceso, que consta de cuatro volúmenes, declararon varios individuos que ahora resultaron ser miembros de la Legión Roja, organización terrorista de los calamitosos tiempos de las revoluciones portuguesas. Según se puso en evidencia en el Tribunal de Santa Clara, donde se realiza la revisión, tales acusaciones, que motivaron fuese condenado José de Sousa, se hicieron por venganza.

ACUSACION Y EXPOLIO
Los acusadores dieron lugar a que fuera raptada la hija de José de Sousa, metieron a éste en un campo de concentración, le robaron la finca que cultivaba y, por último, le acusaron de traición y espionaje ante los Tribunales de Lisboa, envolviendo además a su hijo en calidad de intérprete y agente japonés. Según el auditor, la venganza tuvo por origen que José de Sousa, a su llegada a Timor, fué nombrado por el gobernador jefe de la Policía y sus funciones le llevaron a perseguir a la Legión Roja. El juicio ha despertado verdadera sensación en Lisboa y se espera que José de Sousa sea absuelto, pues la decisión de los jueces se aplazó por una semana. De todas formas, los cuatro años de cárcel en este hombre de sesenta años no hay fuerza humana capaz de hacerlos olvidar.

OTRO PROCESO FAMOSO
En la crónica de sucesos y entre los varios y de muy diversa envergadura que están a la orden del día, figura con gran relieve el de Maria da Cunha, la joven que intentó suicidarse en el puertecillo pesquero de Caxias tirándose al mar con sus hijas, una de un año y pico y otra de un mes. Las hijas se ahogaron, pero Maria da Cunha fué salvada por unos pescadores. Había dejado escrita una carta a su padre, antiguo diplomático portugués, diciendo que se suicidaba porque no podía vivir con los cuatro mil escudos mensuales que le pasaba. La suicida, soltera, vivía en Antonio Augusto Aguiar, la avenida de la diplomacia, y al principio la Prensa juzgó su caso como pura enajenación mental. Sin embargo las últimas noticias, tras de afirmarse que había pasado al manicomio, son de que continúa absolutamente incommunicada en los calabozos del Torel, la Dirección General de Seguridad lisboeta, sin que le sea admitida fianza. Un misterio más en la amplia crónica de sucesos de la capital portuguesa.

El Soviet Supremo ratifica la destitución de Laurenti Beria

Escepticismo en E.E. UU. sobre la bomba de hidrógeno

ESTOCOLMO, 10. — El Soviet Supremo de la U. R. S. S. ratificó la destitución de Laurenti Beria, ordenando que su caso fuera trasladado al Tribunal Supremo para su proceso. La orden iba firmada por Vorochilov, presidente del Presidium, y Nicolai M. Pegov, secretario.

La orden dice que las actividades antigubernamentales de Beria tendían a minar al Gobierno soviético, en beneficio del capital extranjero, y en ella se ratifica la acción del Presidium de privar a Beria de su puesto en el Soviet Supremo y Consejo de Ministros, así como en el de ministro del Interior. También suprime todos sus títulos y condecoraciones y especifica que el expediente de sus

actividades se traslade al Tribunal Supremo de la Unión Soviética. (Efe).

"PRAVDA" COMENTA LA DECLARACION DE MALENKOV

LONDRES, 10. — El diario de Moscú "Pravda", en su principal editorial de hoy, solamente hace una breve referencia a la afirmación hecha el sábado por Malenkov de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno.

Aplauda la declaración de Malenkov sobre "la estrategia americana de la guerra fría y toda clase de provocaciones internacionales", y dice:

"Será acogida con gran satisfacción la declaración del Gobierno soviético al Soviet Supremo de que los Estados Unidos ya no monopolizan la fabricación de la bomba de hidrógeno".

La mayor parte del editorial se consagra a estudiar detenidamente

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

CONTINUA LA EXPLORACION DE LA SIMA DEL SAN MARTIN

(Viene de primera página)
de alto, que se interna en dirección Noroeste, y a los 200 metros se encauza un río cuatro o cinco veces mayor que la corriente en la que el año pasado vertieron la fluo-rescerina los exploradores y al que la calculaban unos diez metros de anchura por tres de profundidad. Durante media hora se ha seguido el curso de este río, hasta parar en un pequeño lago, que se calcula que está a seiscientos metros bajo tierra y a kilómetro y medio de distancia del cable que sube a la superficie. (Cifra).

CARACTERISTICAS DE LA PEÑA

PAMPLONA, 10. — La sima de la Peña de San Martín no es vertical completamente a efectos del descenso de los investigadores. A los 320 metros hay un entorpecimiento; a los 240, una plataforma; a los 213 una nueva plataforma

inclinada obliga a utilizar un diábolo para franquear la dificultad; a los 208 hay necesidad de utilizar una polea fija por la inclinación de las rocas; a los 170 existe otro fallo del terreno, y finalmente, a los 80 metros de la entrada de la boca hay una gran terraza. El descenso más rápido se ha efectuado este año en tres horas y media, gracias a los modernísimos elementos que utilizan los espeleólogos. Las incidencias del descenso se siguen desde la superficie por medio de un laringófono, por el que los que bajan van dando órdenes y noticias a los que manejan los motores. (Cifra).

OTROS DETALLES

PAMPLONA, 10. — La fluorescencia que se va arrojando sobre el curso del río, en el fondo de la sima de la Peña de San Martín, es el mayor colorante conocido, pues se percibe en las más grandes diluciones. Es tan fino el polvo rojo bermejo de este producto que, según cuenta Francisco Ripa en un diario de las exploraciones que se realizaron el pasado año, inmediatamente de soltarse las tapas de los bidones fueron sumergidas en el agua a fin de que no quedase el polvo en el aire. Inmediatamente de haber sumergido las tapas, el agua del río se tiñe fuertemente de rojo. (Cifra).

Los radicales no quieren colaborar con el peronismo

BUENOS AIRES, 10. — El partido radical argentino ha rechazado hoy las propuestas de colaboración del presidente Perón. En una declaración dada por el Comité Nacional, dice que la idea de colaboracionismo lanzada por algunos demócratas y una fracción disidente del partido socialista fué preparada por los dirigentes, sin consultar al pueblo. La declaración señala que los radicales "trabajarán por la pacificación del pueblo argentino, dentro de la democracia, sin aceptar imposiciones". (Efe).

García Gómez, ante un Tribunal Inglés

LONDRES, 10. — La Policía inglesa espera recibir a tiempo algunos documentos necesarios para la extradición de Emilio García Gómez, perseguido por la Policía española en relación con el robo de unas joyas de la Catedral de Sevilla. De recibirse estos documentos, la extradición podría ser decretada en el plazo de cuarenta y ocho horas. Esta mañana, García Gómez compareció por cuarta vez ante un tribunal inglés. (Efe).

Ocho marroquíes de Casablanca ante los tribunales franceses

CASABLANCA, 10. — Hoy han comparecido ante un Tribunal de Casablanca ocho marroquíes, acusados de haber tomado parte en los sucesos ocurridos en el Protectorado francés de Marruecos el pasado mes de diciembre. Los ocho indigenas en cuestión, acusados de haber intervenido en el asesinato de tres europeos y de haber causado heridas a varios otros en una manifestación. (Efe).

Un avión se estrella en desierto norteafricano

WIESBADEN (Alemania), 10. — Un portavoz del Cuartel General Europeo de la Aviación Militar Norteamericana aquí, manifiesta que un aparato "Flying Boxcar", C-110, desaparecido, se estrelló el sábado en alguna parte del desierto norteafricano. Añade que se cree puede haber algunos supervivientes entre las 24 personas que lo ocupaban.

21 SUPERVIVIENTES RECOGIDOS

WIESBADEN, 10. — Con autogiros han sido recogidos 21 supervivientes del avión "C-110" norteamericano que se estrelló en el desierto norteafricano. Fueron llevados a un hospital, donde se encuentran en buen estado. Siguen sin aparecer tres aviadores. (Efe).

SE TIRARON CON PARACAIDAS

WIESBADEN, 10. — Los supervivientes se lanzaron con paracaídas antes de que el avión averiado cayese en el desierto, en la región de Tripoli.

El aparato había salido de Udine, en el Norte de Italia, a última hora del sábado por la noche, camino del aeródromo de Wheelus, en dicha región tripolitana.

TERREMOTO EN GRECIA

ATENAS, 10. — Tres personas han resultado muertas y más de 50 heridas hoy, como consecuencia de un terremoto que ha sacudido la isla de Ithaca, al Oeste de la península griega en el mar Jónico.

Más de 2.000 casas se vinieron abajo, o quedaron muy averiadas. El terremoto, que duró 33 segundos ayer mañana, se ha centrado en el estrecho canal entre las islas de Ithaca y Cefalonia, donde se abrió una grieta en el fondo del mar. (Efe).

BUSCASE UN AVION

LONDRES, 10. — Aviones militares han estado explorando de nuevo el Atlántico en busca de supervivientes del "B-36" de transporte, que cayó el miércoles en vuelo California-Inglaterra. (Efe).

BARCO PERDIDO

NUEVA (Nueva Caledonia), 10. — Se ha perdido toda esperanza de encontrar a ciento veintidós marineros y tripulantes que iban en el barco francés "Monique", agotados el primero de agosto, y que se suspendieron todos los movimientos aéreos del país. En el barco iban 21 tripulantes, incluyendo cuatro niños y una niña. (Efe).

Detención del primer ministro de Cachemira

BOMBAY, 10. — El primer ministro de Cachemira, Abdullah, acompañado de los arrestados, el ministro de Trabajo y de otros partidarios suyos, entre los que figuran su secretario particular y el ex director general de la Comisión y Radiodifusión. (Efe).

Marañón, recibiendo el presidente brasileño

RIO DE JANEIRO, 12. — El presidente brasileño, Getulio Vargas, recibió al embajador de España, Juan de Borja, y al presidente de la República de Uruguay, Juan de Bordaberry, quienes mantuvieron una extensa conversación. (Efe).

Veintiún pasajeros se salvaron tirándose en paracaídas

WIESBADEN (Alemania), 10. — Se ha perdido toda esperanza de encontrar a ciento veintidós marineros y tripulantes que iban en el barco francés "Monique", agotados el primero de agosto, y que se suspendieron todos los movimientos aéreos del país. En el barco iban 21 tripulantes, incluyendo cuatro niños y una niña. (Efe).

ANORANZA POR OCCIDENTO



Otra vez he...

Información Nacional

Choque de trenes en León

Resultaron heridos, no de gravedad, varios empleados

LEON, 10. — Sobre las tres y media de la madrugada, el mercancías número 7401, procedente de León, tuvo que parar en el kilómetro 156'900 de la vía Palencia a La Coruña, cerca de Veguellina de Orbigo, por estar ocupada. Al reanudar la marcha, por rotura de un enganche de tracción, se efectuó un corte, separándose dieciséis unidades. El factor de servicio, que creyó que había pasado completo el convoy, dió entrada a otro tren, que chocó contra los vagones separados.

Resultaron heridos, aunque no de gravedad, los empleados del primero de los citados trenes: Francisco Beltrán Suárez y Emilio González Castañeda. El material sufrió algunos desperfectos. (Cifra).

DETENCION DE UN SARGENTO DE COMPLEMENTO COMPLICADO EN EL ROBO DE SEVILLA

SEVILLA, 10. — Ha sido puesto a disposición del Juzgado militar un sargento de complemento que ha sido identificado como la persona que vendió una moneda de oro perteneciente al tesoro de la Virgen de los Reyes, en dos mil quinientas pesetas, en una casa de compra-venta. El sargento en cuestión, amigo del autor del robo, Emilio García Gómez, manifestó su inocencia sobre la procedencia de la moneda y añadió que se había prestado a venderla porque Emilio

le había asegurado que no podía hacerlo por ser menor de edad y que ésta, así como otras joyas, las había adquirido en una subasta del Monte de Piedad. El sargento vió en manos del García Gómez un anillo y una pulsera de oro con brillantes, que dijo pertenecían a su madre.

Como quiera que en toda la ciudad no se hablaba más que de este robo, el sargento preguntó a Emilio: "¿No serás tú el ladrón?", a lo que éste contestó que lo era, en efecto, pero el sargento no tomó en serio esta afirmación. (Cifra).

HOMICIDIO FRUSTRADO

LEON, 10. — En Corbón del Sil, el vendedor ambulante Francisco González Pérez, de 41 años de edad, intentó dar muerte a su esposa, Toribia Lanas Valencia, de 29 años.

Ambos habían sostenido una discusión y cuando Teresa lavaba en el río Sil, junto al puente que existe en las inmediaciones de Corbón, su esposo la arrojó al agua. La mujer pidió auxilio y acudieron los vecinos, que lograron extraerla con vida, aunque sufrió heridas de pronóstico reservado. Francisco huyó, abandonando a su familia. (Cifra).

ATROPELLADO POR UNA MOTO

ANTEQUERA, 10. — En la calle principal de la ciudad fué atropellado

por una motocicleta, cuyos ocupantes se dieron a la fuga, José Díaz Torres, de 53 años, a quien se le apreciaron diversas heridas. Los causantes del atropello fueron detenidos en Colmenar por la Guardia Civil. Se trata del súbdito francés Jean Charles Aune, médico, y una enfermera a su servicio, los cuales fueron detenidos. (Cifra).

PESCADOR DE MALAS ARTES, HERIDO

VERIN, 10. — Cuando el vecino de Mourisco (Orense) Carlos Báez Asejo, de 40 años, se disponía a lanzar una bomba en uno de los ríos de la montaña, en plan de pesca, reventó el explosivo, causándole graves heridas.

Fuó trasladado a Verin y luego a Orense, donde sufrirá la amputación de una mano y la parcial de la otra. (Cifra).

TORMENTA Y PEDRISCO

Arrojó los arrozales de Tortosa

TORTOSA, 10. — En la partida de Jesús y María se ha desencadenado una fuerte tormenta, acompañada de pedrisco y fuerte viento huracanado, que ha causado perjuicios en las plantaciones de arrozales. El Sindicato Arroceros de la citada partida se ha dirigido a la Federación de Levante, de la que depende esta zona, en súplica de que esta entidad haga las gestiones pertinentes para lograr las indemnizaciones del Seguro contra el Pedrisco en favor de los agricultores que han sido afectados por la tormenta. (Cifra).

Toros y toreros

Buena corrida en Manzanares. Triunfaron Antonio Bienvenida, Silveti y Posadas

El domingo hubo corridas de toros en San Sebastián, donde alternaron Jesús Córdoba, Pimentel y Antoñete; en Santander, Julio Aparicio, Girón y Montero; en Cádiz, Martorell, Calerito y Manolo Vázquez; en Puigcerdá, Andaluz, Mario Cabré y Fuentes; en Málaga, Domingo y Rafael Ortega y Cayetano y Antonio Ordóñez, y, por último, en Manzanares, donde lidiaron toros de Antonio Pérez, Antonio Bienvenida, Silveti y Juan Posadas. Hemos de destacar esta corrida, pues a los seis toros les dejaron sin apéndices, y al final se los llevaron en hombros a los tres matadores hasta el hotel.

También hubo apéndices para alguno de los otros matadores, pero al final de la jornada, nada destacable.

De las novilladas fué muy buena la de Vitoria, donde Victoriano Posada, Reconcho y Chicuelo II hicieron pasar una buena tarde al público, que al final de la novillada les paseó en hombros por el ruedo, después de cortar los apéndices de sus toros.

También hemos de decir que en todas las corridas, fuera de la de Manzanares, los toros fueron chicos y blandos, si a eso se les puede llamar toros.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Huelva tomó la alternativa Jesús García, haciendo buenas faenas a su primero, en el que obtuvo una oreja. En el segundo resultó cogido, de pronóstico grave. Chaves Flores logró una oreja en el segundo, matando también al sexto. José Torres ganó dos orejas en el se-

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



UNA DESAGRADABLE FACETA

La nota, clara y precisa, de la Dirección General de Prensa sobre uno de los aspectos — más bien de las derivaciones — del pleito taurino que estos días ha invadido, impecablemente, la actualidad, puede estimarse como el epílogo de la cuestión. La Dirección afirma que no ha recibido, no ya denuncias concretas y nominales, sino ni siquiera esas otras veladas y calumniosas que no dan el debido pormenor. Como no suelen "dar la cara" los que, al socaire de una polémica entre determinados profesionales, han lanzado estas versiones. Que en la propaganda de los toreros, cuyas actuaciones tienen mucho de comercial, se invierte dinero, ¿qué duda cabe? Como en el teatro y en el cine. ¿Qué sería de muchos lidiadores sin la propaganda? Pero eso no quiere decir que, salvo excepciones, haya venalidad. La prueba está en que no existe la declaración concreta, con pelos y señales. Y no se achaque a cobardía, ni a tácticas de prudencia. Porque el cotarro está lo suficientemente alzaprimado para que no se pare nadie en barras. Cuando la Dirección de Prensa sepa de hechos comprobados, los sancionará. Y ya está bien de habillitas, difamaciones y tirarnos nosotros mismos los trastos a la cabeza.

LA CONFUSION ACERCA DE UNOS SOBRES

Se ha hablado y se ha escrito — que es más grave — acerca de unos "sobres". La cosa es así: Parece que un bilbaíno que tiene alguna relación con la Casa de Misericordia, que es la empresa organizadora de las corridas de Bilbao, estuvo en Pamplona para contratar a determinado diestro, que actuaba en las corridas de San Fermín. El apoderado pidió unos honorarios que al de Bilbao le debieron parecer elevados. Se regateó, se emplearon los naturales argumentos, y entre los del apoderado figuró el gasto que tenía que hacer, para la propaganda, en la Prensa, del torero. Y dió una cifra. Eso coincidió con que, en la oficina de la empresa, se preparaban unos sobres para algunos periodistas. Pero con entradas; simplemente, con entradas. Será correcto o no, defendible o no, que la empresa de un espectáculo facilite o regale entradas a los periódicos. Lo que no se puede negar es que es cosa tradicional. Y que no tiene nada que ver con la versión de los sobres que se ha divulgado. Yo, por mi parte, no entro ni salgo, pero no me parece del todo inverosímil que haya habido una confusión entre unas cosas y otras. En suma: que se haya creído, de buena fe, seguramente, que el contenido era distinto del que realmente era. Como me lo han contado, lo cuento.

Fernández Cuesta y Pradera, en Vitoria

Tras departir con el Consejo de Falange, marcharon a San Sebastián

VITORIA, 9. — De paso para San Sebastián el ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del vicesecretario de Secciones y delegado nacional de Prensa, camarada Juan José Pradera, se ha detenido unas horas en la ciudad.

En el nuevo Gobierno Civil le esperaba el jefe provincial y gobernador civil, camarada Luis Valero Bermejo, con todo el Consejo Provincial, con el que el ministro departió largamente, interesándose por la marcha de todas las delegaciones y servicios. A continuación, y acompañado de los miembros del Consejo, hizo una visita a Radio Alava, emisora de F. E. T. y de las JONS, inaugurada en el día de ayer por S. E. el Jefe del Estado, a través de cuyos micrófonos el Caudillo pronunció su importante discurso.

El ministro secretario visitó después todas las dependencias de la Jefatura Provincial del Movimiento y a continuación el

nuevo Hogar del Frente de Juventudes "José Antonio Elola".

Seguidamente el ministro secretario y el vicesecretario de Secciones continuaron su viaje a San Sebastián, siendo despedidos por todo el Consejo. (Cifra).

FUNERAL POR EL CONDE DE RODEZNO

PAMPLONA, 10. — En Villafranca de Navarra, donde reposan sus restos, se ha celebrado un funeral con ocasión del primer aniversario de la muerte del exministro de Justicia, conde de Rodezno. Con dicho motivo se trasladó a aquella localidad el ministro de Justicia, señor Iturmendi, al que acompañaban otras personalidades. En el palacio de los condes de Rodezno el ministro de Justicia hizo entrega a doña Asunción Montenegro, viuda de Rodezno, de un óleo con el retrato de su esposo, como tributo de afecto de los que fueron sus amigos. (Cifra).

EL PREMIO "CALDERON DE LA BARCA" RESERVADO PARA AUTORES NOVELES

MADRID, 10. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Información y Turismo por la que se regula la concesión del Premio "Calderón de la Barca" para autores noveles de teatro. Este premio estará dotado con treinta mil pesetas. (Cifra).

A los albergues de verano de las Juventudes de S. Femenina asisten, en perfecta hermandad, aprendices, flechas y escolares.

CARNET DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por los señores de Rodríguez (don Juan), y para su hijo Alejandro, particular amigo nuestro, ha sido pedida a los señores de Arroyo (don Emilio) la mano de su bella y encantadora hija María Victoria.

Entre los prometidos se cruzaron delicados regalos, habiéndose concertado la boda para finales de septiembre próximo. Nuestra felicitación.

de labalina
El nuevo ré-
lanzamiento
establecido por el
Bud Heid, en
ha causado gran
de gran pe-
los aficiona-
la mágica mar-
privando a Fin-
mundial en es-
"deporte de
ARTIN
liende
En la vecina
donde verifi-
una char-
nacional
Escartin, so-
"La verdad del
Argentina y Chile".
diendo que no
en polémicas;
de la Dele-
de Fútbol y
Federación Espa-
daban la no-
—pidió—
cargarse
de los jugado-
Un brillante
de acendrado
y espíritu re-
el íntimo
de la misa cele-
la noche por el
en Natal, el
y el recibie-
por los españo-
deportiva
En el aspecto
como los ju-
agotados
la Copa, se re-
Don Torcuato
comparador, señor
como el estudio
de tres
una man-
de su cargo de
dice que se irá
de lo ordenan o,
cuando se can-
labor de selec-
como
por las con-
siempre origi-
y expresa su
por el re-
español, que
los mejores del
magníficas pro-
Carmelo, Pazos,
Manchón,
entre otros.
estudio, am-
y mar, ca-
de ve-
de la
OCIO

Cinco minutos

con...

IGNACIO OJEDA

"Puede reducirse la marca de atravesar la Laguna negra"



La intención de uno era desplazarse a Quintanar de la Sierra y asistir --en calidad de espectador-- a la VI Travesía de la "Laguna Negra", ese misterioso, tranquilo y diminuto mar de origen volcánico --según los entendidos-- que a dos mil metros de altura constituye toda una grata sorpresa para aquel que por vez primera se acerca a sus alrededores. Al Frente de Juventudes se le debe el descubrimiento de esa Laguna, y además el dominio sobre ella. Porque cierto es que hasta que la Organización Juvenil no intensificó sus marchas por aquellos contornos, la Laguna de Neila tenía todo un legendario hábito, donde la exageración era la base común. Pero llegaron los muchachos, atravesaron la quietud de las aguas, y todas aquellas fábulas vinieron a tierra.

Ignacio Ojeda es uno de esos casos de deportista completo. Estamos con él frente a frente, Sandalias abiertas, pantalón blanco, sahariana desabrochada, en fin, el atuendo ideal del entusiasta del deporte por el deporte.

¿Cómo consideras la natación?

--El deporte más completo.

¿Qué condiciones físicas se requieren para ser buen nadador?

--Planta de pie grande.

¿Y qué más?

--Entrenamiento intensivo.

¿A base de qué?

--Rítmica perfecta en ejercicios respiratorios y braco.

¿Cuántas veces campeón?

--Tres consecutivas.

¿La marca mejor?

--El domingo.

¿En qué tiempo?

--Cinco minutos, dieciséis segundos.

¿Susceptible de rebajar?

--Sí.

¿A cuánto?

--A cinco minutos justos.

¿Qué estilo empleaste?

--Crawl.

¿Por qué?

--Es el más rápido y el más elegante.

¿Cuántos integras la Sociedad "Brocha F. J."?

--Diez.

¿Especialidad deportiva?

--Todas.

Aquí un hermano del entrevistado dice que todos los años se celebra un "decatlón", y que Ignacio se proclama campeón en las diez manifestaciones a disputar.

¿En qué radicó tu triunfo del domingo?

--En el sprint que di a mitad de la prueba. Aquello me distanció de los demás y llevé consigo el triunfo.

Si de ti dependiera, ¿qué modificaciones introducirías en sucesivas pruebas?

--La Sociedad Deportiva Arlanza ha organizado todo ello de una manera admirable y perfecta, pero debe intensificarse a fin de lograr la afluencia de nadadores de otras provincias, y además establecer varias clasificaciones en las que incluso podía tener cabida lo femenino.

En Burgos ¿hay mujer que quiera intentar cruzar los cuatrocientos metros de la Laguna?

CRONICA de la CIUDAD

Ha comenzado la VI Semana Misional

En una solemne jornada dió comienzo el pasado domingo la VI Semana Misional. Poco antes de las doce llegaba a la Cartuja de Miraflores el excelentísimo señor don Luciano Pérez Platero, arzobispo de la Diócesis, acompañado de los prebostes de Orense, Fochew, Changieh, Kwelch y Lichow; padre abad mirado de Siles y monseñor Paventi, asistiendo asimismo el excelentísimo señor don Jesús Posada Cacho, gobernador civil de la provincia.

Los prebostes y jerarquías fueron recibidos por el reverendo padre vicario de la Comunidad de Cartujos y el padre procurador, dando comienzo seguidamente la santa misa, y terminada ésta se celebró la sesión inaugural en la sala capitular. El secretario de las Semanas Misionales dió lectura a la carta que la Santa Sede envía al arzobispo de Burgos, en la que se indica --entre otras cosas-- que el "Instituto Español de Misiones Extranjeras se ha convertido no sólo en un centro de estudios misionológicos, sino también en hogar de espíritu misionero, siguiendo las directrices de Propaganda Fide".

Después el reverendísimo padre prior de la Cartuja, antiguo preboste misionero de China, monseñor Juvencio Hospital, dió lectura a un discurso --como prescribe la norma de San Bruno-- en torno a la importancia suma de la vida contemplativa para la eficacia de apostolado misionero en el mundo.

Seguidamente pronunció la alocución inaugural el doctor Pérez Platero, centrando su discurso, después de una salutación a los se-

minaristas, en la espiritualidad misionera enraizada en su fuente, Cristo Jesús, según la frase de San Pablo: "Mihí vivere Christus est". Por la tarde, en el Monasterio de San Pedro de Cardeña, los seminaristas asistieron a solemnes vísperas, y a las seis y media, en la sala capitular, el reverendo padre abad, fray María Jesús Álvarez, pronunció su charla sobre "La espiritualidad cisterciense y el apostolado misionero".

A las ocho y media se proyectó la película "Cerca del Cielo", en el salón del Liceo Castilla.

LA JORNADA DE AYER, LUNES A las ocho tuvo la meditación misional el padre Zameza. A las ocho y media celebró la misa de comunión monseñor Arturo Quintanilla, obispo de Kwelch. A las diez y media pronunció su anunciada conferencia el excelentísimo monseñor Angel Tomiño, obispo de Orense, sobre el tema "La espiritualidad misionera y el dogma de la Redención". Fue muy aplaudido. A las doce, el R. P. José Zameza desarrolló la segunda lección: "Espiritualidad misionera procelística según aparece en los grandes Santos Padres (siglos II-V)". A las cuatro y cuarto, los reverendísimos monseñores Paventi y Sagarmínaga, presidentes, respectivamente, las sesiones especiales para

sacerdotes y seminaristas. A las cinco, acto eucarístico. A las seis y media, tercera lección, a cargo de monseñor Paventi: "Espiritualidad misionera según los documentos misionales de la Santa Sede". A las siete y media, proyección de "Almas en lucha" (santo cura de Ars), para los seminaristas, en el Liceo Castilla. A las ocho y media, conferencia misional en el Circulo; presiden monseñor Aramburu, obis-

Exposición Provincial del Humorista

Hoy, a la una, en la Sala de Arte del Teatro Principal, quedará inaugurada la IV Exposición Provincial del Humorista, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso".

El inspector general de Movilización, en Burgos

Ayer llegó a nuestra ciudad el excelentísimo señor don Maximino Bartomeu, teniente general del Ejército e inspector general de Movilización.

po de Wuhu, y el alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig, con su distinguida esposa. Se inicia una interesante proyección de documentales chinos, amenizados con sugestivas explicaciones del padre Larrañaga, S. I. Seguidamente el reverendo padre Domingo Ros hace la presentación del orador, excelentísimo monseñor Gerardo Herrero, obispo de Changieh, quien con facilidad de palabra va exponiendo los cuadros del más tremendo realismo que hoy presenta la Iglesia, perseguida en China por el comunismo. A las diez y media, charla misional a cargo de monseñor Arturo Quintanilla, obispo de Kwelch, haciendo su presentación el secretario de las Semanas.

PROGRAMA PARA HOY

A las ocho, meditación misional por el padre Zameza. A las ocho y media, misa de comunión, celebrada por monseñor Gerardo Herrero, obispo de Changieh. A las diez y media, lección cuarta: "La Sagrada Eucaristía, fuente de espiritualidad misionera", por el excelentísimo monseñor Abilio del Campo Barrera, obispo de Calahorra. A las doce, lección quinta, por el reverendo padre Joaquín Salaverri, S. I. profesor de Comillas, sobre "El dogma de la catolicidad de la Iglesia y la espiritualidad misionera". A la una, visita colectiva a la Catedral. A las cuatro y cuarto continuarán las sesiones especiales de sacerdotes y seminaristas, a cargo de los reverendísimos monseñores Paventi y Sagarmínaga. A las seis y media, la sexta lección, a cargo del reverendo padre Olegario Domínguez, O. M. I., sobre "El dogma del Cuerpo Místico y la espiritualidad misionera". A las siete y media, proyección de interesantes documentales sobre "El Colegio de San Luis y la Misión de Wuhu", por el padre Larrañaga, S. I. A continuación el reverendo padre Domingo Ros hará la presentación del excelentísimo monseñor Zenón Aramburu, obispo de Wuhu, quien disertará sobre "Temple martirial y heroico de los misioneros ante la persecución comunista en China". A las diez y media, charla misional a cargo del ilustrísimo monseñor Hipólito Martínez, prefecto apostólico de Lichow.

Los empleados municipales festejan a su Patrono

La imagen de San Lorenzo, cólocada en una de las dependencias de la Casa Consistorial

Los empleados del Excmo. Ayuntamiento festejaron ayer la festividad de su Patrono, San Lorenzo el Real, con una misa, a las diez, en la iglesia titular del Santo, oficiada por el capellán de los Establecimientos de Beneficencia, don Gonzalo Izquierdo, y presidiendo el acto el alcalde de la ciudad, don Florentino-Rafael Díaz Reig; tenientes de alcalde señores Dancausa y Villaverde, y concejales señores Corella, Amigo y Andrés Criado. También se encontraba en la presidencia el antiguo secretario del Ayuntamiento, don Juan José Fernández Villa.

Terminada la función religiosa, en el piso segundo de la Casa Consistorial tuvo lugar un acto sencillo, en el que se colocó la estatua del Santo, oficiando el párroco de la feligresía, don Rufino Gómez Moradillo, asistido de don Gonzalo Izquierdo.

El secretario accidental, don Jesús Pérez Córdoba, pronunció unas palabras, haciendo el ofrecimiento de todos los compañeros del Ayuntamiento, a las que contestó el alcalde de la ciudad, exhortando a todos continúen desempeñando su labor conforme a las normas clásicas del Concejo burgalés.

Después los funcionarios obsequiaron con una copa de vino español a los invitados. Una representación de aquellos se trasladó al cementerio de San José para dedicar un plato de recuerdo a los compañeros fallecidos.

A mediodía, en la Sala de Fiestas, se reunieron los funcionarios en un almuerzo íntimo.

Sueños de ayer a hoy

En el paso a nivel de San Zotes, exactamente en el kilómetro 369, sufrieron un encontronazo dos máquinas del depósito de Burgos, sufriendo pérdidas de consideración, pero sin desgracias personales. Parece ser que el choque fué motivado por un erróneo cambio de vías. Con ello la circulación quedó entorpecida, quedando expedita la vía a media tarde.

Muere al caerse de la caballería

Cuando regresaba a su domicilio en Quemada, el vecino de esta localidad Santiago Minguito Benito, de 61 años, sufrió una caída de la caballería que montaba, de resultas de la cual le provino una hemorragia cerebral con fractura de la base del cráneo, falleciendo poco después en su domicilio.

Adoración Nocturna

VIGILIA TITULAR DEL TURNO XIX. -- SANTA CLARA DE ASIS

Se invita a todos los adoradores a asistir a primera hora a la



vigilia titular del turno XIX, que tendrá lugar hoy, martes, a las diez y media, en punto de la noche, en el Convento de Santa Clara.

Los adoradores no pertenecientes al turno deberán retirarse una vez terminado el invitatorio.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LORENZO La Corte de Honor de Señoras y la de Caballeros a María Santísima del Pilar celebrarán sus cultos mensuales el día 12 de este mes. Por la mañana, misa de comunión general, a las nueve. Por la tarde, a las ocho, función eucarística, con la salve cantada al final.

GUION LITURGICO

Martes, 11. -- Santos Esteban y demás Mártires de Cardeña. Santos Tiburcio, Susana, Rufino, Alejandro, Filomena.

Misa de San Esteban (diocesano). Segunda oración, de los Santos Tiburcio y Susana; tercera, contra las tormentas.

--Ayer hubo dos muy ilusionadas. Después optaron por no participar.

Ya saben los organizadores. Hay que hacer de esta prueba deportiva un gran motivo para los anales de la natación española. Merece la pena realizar todos los esfuerzos posibles para coronar con éxito esta organización, que dentro de sus posibilidades ha logrado resultados sorprendentes.

FUYMA

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO La más próxima al balneario

¿Las MOSCAS y los MOSQUITOS le molestan?

Advertisement for Z-Z-6 insecticide. Includes text: "¡NO IMPORTA!", "PULVERICE Z-Z-6 LIQUIDO", "Y... ¡YA ESTÁ!", "Escuche TODOS LOS MARTES a las 10:45 LA HORA Z HUMOR-CONCURSO-AMUSAMIENTO Radio Castilla".

Todavía hay esperanzas para nuestro futbol

La Comisión espera conseguir el cambio de grupo

Convocatoria de una reunión extraordinaria y llamamiento a los socios

Reunida la Comisión deportiva, y con asistencia de don Manuel Martínez Ronda, don Tomás Rodríguez López y don Julián Martínez Martínez, se dió cuenta de las gestiones efectuadas para tratar de conseguir el cambio de grupo, de cuyo resultado se tienen favorables impresiones, pendientes para su ratificación del regreso del presidente de la Real Federación Española de Futbol, don Sancho Dávila, en la actualidad ausente de Madrid.

Asimismo se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.- Convocar con carácter extraordinario una reunión de la Junta Directiva dimisionaria y principales acreedores del Burgos C. F., con el objeto de estudiar y poner en marcha una fórmula económica que se considera viable, y que de dicha reunión, si es posible, pueda salir la propuesta de un presidente.

2.- Dirigirse a todos los socios, por medio de la presente nota, con el ruego de que se sirvan retirar los recibos pendientes, que serán pasados a domicilio a partir del día de hoy, con el fin de facilitar con su colaboración la continuidad del Burgos C. F.

El Club Victoria S. D. perdió en Ezcaray

Y sin embargo recibió el aplauso de un público entusiasmado

El domingo pasado, en el campo de las Teñas, de Ezcaray, se celebró el anunciado partido de futbol entre el C. D. San Lorenzo y el Victoria S. D., terminando con el triunfo de los riojanos por cuatro a dos.

Previamente se había anunciado la aliaación con los de Ezcaray de Pamio, Lezama y Venancio, del Atlético de Bilbao, mas por imposición de las circunstancias tuvieron que hacerlo en su lugar otros jugadores de reconocida valía que también se encuentran allí veraneando.

El encuentro comenzó a las seis y media de la tarde. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 a favor del San Lorenzo. En la continuación creció la emoción y el público aplaudió incansablemente al Victoria, que supo captarse las simpatías merced a la juventud que milita en sus filas y al juego tan lúcido que saben practicar, aunque en esta ocasión tuvieron poca fortuna en el tiro a puerta, donde se encontraba todo un señor portero, que, quizá bien amparado por la suerte, supo desfogar el peligro en reiteradas ocasiones.

Prueba bien evidente de la buena actuación del Victoria son las palabras del presidente del San Lorenzo, quien manifestó: "El mejor triunfo que ha conseguido el equipo burgalés ha sido precisamente dejar satisfecho al público, demostrando mucho conocimiento de juego". Y alguien oyó decir a Venancio: "Somos conjunto el de esos chavales de Burgos".

En el primer tiempo arbitró el masajista del Español, que luego cedió el silbato a Venancio, y ninguno de los dos tuvo complicaciones de ninguna clase merced a la corrección con que se jugó.

Después del partido el C. D. San Lorenzo obsequió a jugadores y directivos del Victoria en su domicilio social, donde se cantó el himno a Burgos, que mereció muchos aplausos.

A las doce y media se salió de Ezcaray, siendo despedidos entre vivas a Burgos y Ezcaray.

Fichas en especie

PAMPLONA, 19. — Tres carros de paja ha pedido un jugador del equipo Club Deportivo Muskaira por renovar su ficha por este club durante un año. Parece que este jugador tiene una caballería, la que quiere alimentar con el producto de su ficha.

Otro club navarro regional ha recibido la petición de un jugador de que le proporcione una motocicleta y ficha por el equipo.

Es bastante corriente que en los equipos de futbol de la Ribera navarra los jugadores pidan el pago de sus fichas en especie. (A.H.H.)

Granados, segundo en los 1.500 metros

DORTMUND, 10. — El español Jorge Granados se ha clasificado en segundo lugar en la prueba de natación sobre 1.500 metros, celebrada hoy. Invertió 20 minutos, 10 segundos y 4 décimas. El vencedor ha sido el argentino Jorge Vogt, con un tiempo de 20 minutos, 02 segundos, clasificándose el resto de participantes en la forma siguiente: Tercero, Boavhic, Argentina, 20 minutos, 12 segundos, 4 décimas. Cuarto, Ferry, España, 21 minutos, 13 segundos, 2 décimas. Quinto, J. P. C. Lines, Inglaterra, y sexto, Sylvio Kelli de Santos, Brasil, ambos en 21 minutos, 22 segundos, 7 décimas.

En la carrera preliminar para los doscientos brazas venció el argentino Dominguez, en 2 minutos, 54 segundos, 8 décimas, seguido del inglés Richards, en 2 minutos, 56 segundos, 9 décimas, y del alemán Hugel, en 2 minutos, 57 segundos. (A.H.H.)



Ignacio Ojeda, vencedor en la VI Travesía de la Laguna Negra

Por equipos resultó campeón el de la M. A. U.

El pasado domingo, con una animación superior a la de años anteriores, se disputó la VI Travesía de la Laguna Negra, de Neila. Acudieron a la prueba numerosos excursionistas. De la capital se desplazaron siete autocares y otros tantos llegaron procedentes de Navaleón, Salas de los Infantes, Aranda y San Leonardo.

Primeramente los excursionistas oyeron la santa misa en el campamento que el Frente de Juventudes tiene instalado en las inmediaciones de Quintanar, oficiando en la ceremonia el capellán. Terminada la ceremonia religiosa se visitaron todas las dependencias del campamento, explicando a los excursionistas el régimen de vida de los acampados, quedando complacidos aquéllos de la visita.

Después, por el Collado, se iniciaba la ascensión a la Laguna.

Media hora después de la llegada se inició la prueba, tomando parte en la salida 23 nadadores, ganando la misma Ignacio Ojeda, que invirtió en el recorrido 5 minutos, 36 segundos, siendo la vez tercera y consecutiva que logra el trofeo. A continuación de él llegó Santaolalla, de la Milicia Aérea Universitaria, y en tercer lugar se clasificó Yarto, del Brocha F. J. Por equipos se clasificó la Milicia Aérea Universitaria; segundo puesto, Brocha F. J.; tercero, F. J. de Miranda, y cuarto, Arlanza.

Distribuyeron los premios el presidente y secretario de la Sociedad Deportiva Arlanza y un representante del Municipio de Neila.

A media tarde se inició el descenso, y en Quintanar se organizó un animado baile en honor de los excursionistas, regresando éstos a las doce de la noche.

NOTICIARIO DEPORTIVO

Ghamartín amplía su capacidad para 115.000 espectadores. En réplica, el Barcelona anuncia la construcción de un estadio capaz para 125.000 "forofos".

El pugil Luis Romero ha manifestado que no piensa retirarse. Confía estar restablecido para dentro de dos meses, es decir, en condiciones de que lo retiren otra vez.

Ayer era esperado en Barcelona el boxeador inglés Ankarah, que combatirá contra el campeón español de los plumas José Hernández, en fecha próxima, aún sin fijar. ¡Vamos, Pepe, a por el "Peñón"!

Nuestro ciclista Mariano Corrales no podrá concurrir a los Campeonatos del Mundo, por haber sufrido un accidente y hallarse hospitalizado.

Un peluquero de Barcelona ha ofrecido servicios gratuitos de barbería y peluquería, durante un año, a los jugadores del Barcelona a su regreso de Caracas. Si tomasen ejemplo en Burgos, era la gran ocasión de hacer a alguno un buen "raspado".

De la lectura de la memoria del Atlético de Bilbao se deduce que el beneficio de la temporada pasada ha sido de algo más de medio millón de pesetas. Bilbao, nuestro gran Bilbao...

Se dice que el Valencia corteja la ficha de José Luis Pérez Payá. No creemos que el Atlético suelte "prenda".

Dominguez y Gil son las dos últimas adquisiciones del Atlético de Madrid. Se trata de dos canarios. Colón descubrirá a sus flautas.

IMPORTANTE LABORATORIO

Especialidades farmacéuticas solicita representante. Escribir condiciones al núm. 9.965. Vergara, 11. Barcelona

CASA VASCA

Jira familiar a fresdelval

Se pone en conocimiento de todos los socios, que para el día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora de Begoña, se organiza una jira familiar a Fresdelval, por lo que se ruega la inscripción para antes del día 14.

LA DIRECTIVA

Compro o arriendo

molino panificables y piensos. Contará toda oferta. Razón, esta Administración. Señor Martín

José Luis Talamillo, campeón provincial ciclista



El domingo, sobre un recorrido de 137 kilómetros, se disputó la prueba del Campeonato Provincial organizado por el Club Ciclista Burgalés. Doce corredores tomaron la salida y desde el primer momento José Luis Talamillo y Amando Vicario se despegaron del pelotón, realizando solos el recorrido, bajo un fuerte viento, que supuso no se lograra la media que de su esfuerzo y tesón eran de esperar. Al llegar a Buniel José Luis Talamillo corona los "pechos" y deja bastante atrás a su seguidor, logrando sobre el cinco minutos de diferencia al pisar la meta. Después de José Luis Talamillo entra Amando Vicario, a la distancia indicada, y diez minutos después de éste un pelotón integrado por Agustín Carrasco, Jesús Fernández y Luis Pastor.

En torno al triunfo de Luis Talamillo se han suscitado ciertos resentimientos, sobre una imaginaria ayuda, cuestión no comprobada, y así lo ha hecho saber el jurado, que siguió muy de cerca la magnífica carrera realizada por este joven corredor burgalés.

La regata nacional por la «Gran Copa Falanges del Mar» se celebrará en Irún

Como en años anteriores, se celebrará la regata nacional de botes por la "Gran Copa Falanges del Mar", que este año se correrá en Guipúzcoa, en aguas de Irún. La regata podrá ser contemplada desde el territorio francés y la celebración de la misma atraerá a aquella zona a un gran número de turistas.

Las mejores tripulaciones españolas del ramo profesional están inscritas hasta el momento, en el siguiente orden:

Podreña, de Santander; Iberis, de Sestao; Odradín de San Nicolás, de Portugalete; Club de Mar, de Avilés; Vostalis, de Irún; Chamapa, de Puente de Ibañeta; Orio; Zornaya; San Sebastián; Pasajes y La Equitativa y el Pasa Ultra, de Madrid.

La fecha señalada para la gran prueba deportiva náutica es la del 30 de agosto, quedando cerradas el día 29 de las carreras las inscripciones para la misma.

Ya está designado el equipo ciclista para el Campeonato del Mundo

MADRID, 10. — La Federación Nacional de Ciclismo — Unión Velocipédica Española —, acordó en principio no sustituir entre los seleccionados a Miguel Poblet para el Campeonato del Mundo de la Ruta, para profesionales, que se disputará en Lugano (Suiza), pero al producirse otra baja por lesión del corredor Mariano Corrales y considerar que la participación española quedaría notablemente mermada, se acordó pedir la oportuna autorización a la Unión Velocipédica Suiza, organizadora de estos Campeonatos,

para hacer la sustitución de aquéllos.

Recibida la conformidad, se acuerda seleccionar, para que se desplacen a Lugano, a los corredores Andrés Trobat, segundo clasificado en los Campeonatos de España de la Ruta, y a Jesús Loroño, "rey" de la Montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia.

Por lo tanto, el equipo ciclista de profesionales que representará a España en los Campeonatos del Mundo estará integrado por Bernardo Ruiz, Francisco Massip, Pedro Sant, Andrés Trobat y Jesús Loroño.

Vertical text on the left edge of the page, including '1953', 'nal', 'colde de la', 'Díaz Reig', 'osa. Se in-', 'ejección de', 'amenizados', 'once del pa-', 'guidadime', 'omingo Rea', 'del orador', 'or Garado', 'ngico, quin', 'a ya expo-', 'nas tremen-', 'presenta la', 'Dhina por el', 'z y media', 'de mona-', 'presentación', 'omías.', 'HOY', 'ión misional', 'A los ocho y', 'ón, celebra-', 'do Herrera', 'A las diez y', 'La Segrado', 'espiritualidad', 'xcelentísimo', 'mpo Búrca-', 'A los de-', 'el reveren-', 'sveri, S. L.', 'sobre "El', 'd de la ligit-', 'misioneros",', 'iva a la Ce-', 'cuarto con-', 'spesiales de', 'ias, a cargo', 'monseñores', 'A los sel-', 'ción, a cargo', 'delegado Do-', 're "El dog-', 'y la espiri-', 'las siete y', 'films para', 'ocho y me-', 'sesantísimo', 'Colegio de', 'de Wuhu",', 'inaga, S. L.', 'prelado padre', 'presentación', 'señor Zeñó', 'Wuhu, quien', 'pie martirial', 'ioneros and', 'ista en Chi-', 'meda, charla', 'el Ilustísimo', 'lnez, prefecto-', 'w.', 'ELLO', 'AFE', 'Y LAZARO', 'bainuerto', 'CAS', 'UITOS', 'n?', 'CE', '6', 'ESTA', 'OS MARTES', '10.45', 'ORA Z', 'ASO-AMONIA', 'io Castilla', '1953'

¿Ha mejorado el matrimonio en nuestros días?

A pesar de la gangrena del divorcio la institución matrimonial es más sana y eficiente que en el siglo XIX

FRECUENTEMENTE --y con harta razón-- se oye hablar de los efectos perniciosos que tiene el divorcio sobre el matrimonio. Pero pocas veces se mira a esta institución en sí y menos aún se procura formar un concepto exacto de la calidad de los matrimonios en nuestros días.

¿Mejora éste o está peor que en otros tiempos?

Son muchos los que, reconociendo los graves defectos que le heren, aún sostienen la mejor calidad del mismo en nuestros tiempos. No es tan difícil explicar este contrasentido, la salud humana en general ha mejorado a pesar del peligro del cáncer, por ejemplo. Y la mortandad es menor que en otro tiempo, aun cuando sean más numerosos los casos de cáncer que se presentan. El divorcio es para el matrimonio como el cáncer para la salud.

Por de pronto son muchos los que piensan en América que el matrimonio de hoy tiene numerosas ventajas sobre el de otros tiempos y en especial sobre el del siglo pasado, y principios del XX.

Los conyuges van al matrimonio en busca de la felicidad.

Y esto se advierte de parte de

la mujer sobre todo: en otros tiempos el matrimonio constituía para el bello sexo como una colocación, como un seguro contra las dificultades de la vida, como una evasión de la pobreza o de la soledad.

Hoy, en los Estados Unidos, sobre todo, la mujer trabaja. Y no busca al hombre como apoyo simplemente para la vida, sino como



complemento de su corazón: entra en él, de ordinario, en mejores condiciones. La mujer, frecuentemente contribuye económicamente al matrimonio tanto o más que el

varón y es a veces el sostén principal de la sociedad conyugal. No es esto precisamente una ventaja, pero sí una demostración de la mejora de condiciones con que puede ir a él o renunciar sin tan graves complicaciones.

Al matrimonio, además, se le exige muchas cosas que en otros tiempos no tenía. Así, por ejemplo, aunque muchas veces vemos lo contrario, los conyuges viven aislados de las familias y aun de los amigos y vecinos. La intimidad es mayor y mayor la convivencia. Esto se observa en todas las partes. La vejez es mayor y menos personal y somos extraños aun a aquellos que llevan muchos años viviendo en la puerta de enfrente. Los conyuges encuentran el cariño en sí mismos, se reservan más para ellos mismos. Y de esta forma concentran en su hogar el calor y afecto antes disperso entre amigos, vecinos y parientes.

El matrimonio, por otra parte, tiene más recursos. Son muchas las mujeres que trabajan aun después de casadas. Y esto no es siempre, como vulgarmente decimos, una desventaja, sino un manifiesto beneficio; gracias a esta contribución económica doble se acrece la mujer dentro del hogar y tiene éste mayores recursos, que van desde la distracción y el recreo hasta la satisfacción de las necesidades legítimas.

Quizá se dude de lo que decimos. Aparte de la mayor cantidad de matrimonios felices, nosotros podríamos ver en América mayor número de familias más felices aun.

Hace poco tuvo lugar una encuesta sobre la felicidad de los hijos: comparan los hijos de hoy con sus padres de ayer, ven éstos más felices los frutos de su hogar que fueron ellos en aquel otro de donde proceden.

Un Colegio de Nueva York preguntó a las educandas y a sus madres si consideraban o no felices sus casas. Comparadas éstas con aquéllas, era el doble de alumnas de la presente generación con relación a la anterior las que consideraban su familia como muy feliz.

Ubaldo de LEON

El millonario del "Krone" vende cerillas en Alicante

La tragedia del hombre-bala, que por celos de otro artista quedó inútil y arruinado



EN nada se parece este vendedor de cerillas, paralizado y con cara de clown sin maquillar, a aquel célebre millonario del Circo Krone que un día conquistó dinero y fama al salir disparado desde un cañón. Y sin embargo, este Domingo López Bernabé es el mismo: el hombre-bala, el arriesgado gimnasta del mejor circo del mundo.

Han pasado ya muchos años. Tantos que ni siquiera "Charlot", como le llaman en Alicante, puede acordarse de su época de celebridad y fortuna. Pero todavía en los ojos picarescos de "Charlot" brilla una sonrisa de orgullo y satisfacción cuando se pone a contarme la aventura que terminó con su vida circense, con sus millones y, lo que es peor, con su salud. Porque Domingo es una ruina humana, una piltrafa que arrastra su pierna como un muñeco de carne y hueso.

Me cuenta "Charlot" las causas de aquel accidente que le dejó inútil y arruinado:

—Sí, yo era la sensación del Krone. Inventé el proyectil humano que hoy ya no emociona ni interesa. Mi desgracia sobrevino por celos. El encargado de hacer disparar el cañón comenzó a odiarme porque creía que yo le iba a quitar a su novia. Y un día puso diez kilos más de pólvora en la mecha. Cuando salió disparado, sobrepasé la red protectora y me estrellé contra la pista. Estuve a punto de perder la vida, pero a cambio de ello, quedé inútil para la profesión.

Meses más tarde de aquel atentado criminal, la mano homicida nadaba desesperadamente en mitad del Atlántico, luchando contra las olas que le condujeron a la muerte. Moría ahogado al naufragar el barco en que viajaba la compañía.

"Charlot", que también fue clown del circo, fue amigo íntimo de Charlie Chaplin, que solía reír a carcajadas con los chistes y la gracia de Domingo López.

Ahora, el ex millonario del Krone vive feliz con su puesto ambulante de cerillas y tabaco y su bastón antiquísimo. Es un hombre bueno, que jamás regatea al cliente su mercancía. Su gran amor son los animales, hasta el punto de que en su casa tiene más de veinte gatos. El se ha erigido en el inspector español de la Sociedad Protectora de Animales, título que le complace de satisfacción y orgullo.

VALE.

Pequeñeces

ENTRE los inventos registrados en los Estados Unidos en 1953 existen dos artículos notables. El primero es la máquina de medir la comodidad, que tiene un higrómetro y un termómetro cuyos cuadrantes están divididos en zonas de colores diferentes. Cuando las agujas de los dos aparatos están en una zona del mismo color, se disfruta del máximo de comodidad. El otro invento es la "butaca soplante", que sopla a voluntad aire caliente o frío en los riñones y a través del asiento del ocupante.

NUEVA FORMA DE TIMO

Roland Monsinjon, que practicaba el timo según el sistema "el niño más hermoso", ha sido condenado ayer a seis meses de prisión por un Tribunal correccional de Montbrison. Este personaje, que había operado en Saint-Etienne, Mombriçon, Saint, Galmier, Chazelles, Montrond les Bains, había hecho un gran número de timos. Se presentaba en casas particulares, y se hacía entregar sumas que variaban entre los 250 y los 1.000 francos, que representaban el derecho de inscripción para un concurso imaginario, sobre el bebé más hermoso.

Las mujeres "hombres de acción"

Las periodistas de todo el mundo saben vivir la más dinámica y emocionante de las existencias

Por Ubaldo DE MIER

Y para terminar permítanme que les escriba un poco sobre nuestras compañeras de Prensa. Esas admirables mujeres periodistas que nos originan a veces verdaderos dolores de cabeza, celos profesionales, envidia (sana y noble) y nos excitan a la rivalidad y a la competencia con su astucia, su agilidad física y mental, su simpatía y su extraordinario poder de captación.

En España existen notables ejemplos de mujeres periodistas admirables, siempre en la brecha de donde se produce la noticia: les ruego me dejen citar los nombres de Sofía Mor les, siempre sonriente, siempre en primer plano --y no es chiste-- sobre la información cinematográfica; a Josefina Carabias, admirable reportera; a Eugenia Serrano; a Marichu de la Mora; a Silvia de Aramburu; a Pilar Narviñón; a la donostiarra Mayer Lizarbe... etc., etc.

Y, en el capítulo de las corresponsales, no puede olvidarse una a María Victoria Armesto --esposa de ese gran periodista que es Augusto Assía--, a María Luisa Linares Becerra...

Por cierto, hablando de corresponsales, es imprescindible dejar a un lado, puesto que de gran acción en periodismo se trata, a las corresponsales de guerra.

UNA CAPITAN QUE SE CASA CON UN COMANDANTE

"Amor y cuartillas" se titulaba una vieja película americana sobre periodismo.

Amor y cuartillas puede ser el título de la vida de la que fue una gran reportera y corresponsal de guerra Margarita Williams.

Margarita Williams vivió los más difíciles días de la campaña europea en la primera contienda mundial. Vestida con el uniforme del Ejército canadiense, y con el distintivo de capitán, parecía inaccesible al amor. Sólo

las noticias y los reportajes la interesaban externamente. Pero en las trincheras conoció a un comandante de Estado Mayor, con quien no tardó en casarse.

Hoy Margarita Williams --ya no tan lozana como hace treinta años-- ha vuelto al periodismo.

--Es un veredicto --ha dicho--. No puedo vivir sin verme delante de una máquina de escribir redactando reportajes. Ha cogido el avión y se ha ido a Corea, como corresponsal.

Otra Margarita que ha conocido el amor a través del periodismo en las trincheras es la famosísima reporter norteamericana Margarita Higgins.

Margarita ganó fama (y abundante dinerillo) en la segunda guerra mundial, donde escribió estupendos reportajes en los frentes de Extremo Oriente. No hace mucho (quizá una de sus últimas informaciones antes de contraer matrimonio) entrevistó en El Perdo al Generalísimo Franco.

Tras aquella entrevista, Margarita partió para Corea, en donde conoció a su actual marido, un general del Ejército norteamericano.

Margarita ha renunciado momentáneamente al periodismo, pero volverá a él.

LA ROSA BLANCA DE FINLANDIA A UNA CORRESPONSAL

Abi tienen: el Gobierno de Finlandia concedió la más alta condecoración finesa --la Rosa Blanca-- a una excelente corresponsal francesa: Teresa Bonney.

Teresa Bonney "hizo" la guerra en Francia antes de la ocupación de los alemanes, y luego retornó cuando el desembarco de Normandía. Ella misma ilustraba con sus fotos sus admirables reportajes. Más de una ocasión se jugaba la vida por obtener información directa en el frente de batalla.

Estuvo en Finlandia. Su abrigo blanco de pieles era muy popular entre los combatientes. Por sus excelentes crónicas el Gobierno finés la premió con aquella condecoración.

MARY MERLIN, LA HEROINA DE COREA

Para que no crean que el periodismo femenino es incompatible con otras condiciones propias de la mujer, les cuento el caso de Mary Merlin.

Mary Merlin es bajita, morena. Tan buena deportista como periodista, es campeona de natación. Y ya digo: su mayor prueba de feminidad está en que no abandona jamás a su hijita, de dieciséis años, con la que viaja por todo el mundo, escribiendo sus reportajes. Estuvo mucho tiempo en Cortú, desde donde envió para su periódico unas crónicas que fueron después recogidas en un libro que tuvo un gran éxito de venta.

NURSE, DEPENDIENTA DE COMERCIO Y PERIODISTA

Son infinitos los casos de mujeres periodistas que han vivido --y viven-- una gran vida de acción. Por ejemplo el caso de "Miss" Maud Miller, del "Sunday Times".

Maud Miller, antes de ingresar en el periodismo tuvo que desempeñar multitud de ocupaciones: arto de enfermera; fue nurse en Lyon, dependiente de comercio en París, cocinera en Italia, viajante de comercio en Alemania. Por último, llevada de una gran vocación, ingresó en el periodismo y su periódico la envió al frente cuando la última guerra mundial.

¿Cuántos casos de mujeres periodistas viviendo una extraordinaria existencia llena de acción, dinamismo, aventuras, emoción y peligro, tras la noticia...

Si, ¡si pudiera escribirse el voluminoso libro de las mujeres "hombres de acción" que ha quedado esbozado a lo largo de estos reportajes...

FIN